

“死马”变“活马” 西蒙尼铁汉“泪目”

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

北京时间周四凌晨，欧冠1/8决赛第二回合，在马德里点球大战战胜国际米兰后，主教练迭戈·西蒙尼表现得非常激动。这位阿根廷教练无法抑制自己的情绪，他眼角含泪的画面在社交媒体上广泛流传。

但很快，53岁西蒙尼擦掉眼泪开始庆祝胜利。马德里竞技赛前和赛中面临着巨大的压力，但他们击败了2022-2023赛季欧冠亚军，成为本赛季欧冠最好的八支球队之一。

凭借在首回合主场1比0的胜利，小因扎吉执教的国际米兰队在客场充满信心。在第二回合比赛中，国米在第33分钟由迪马尔科进球取得领先。然而，这仅仅是马竞逆转的开始，国米惹怒了西蒙尼领导的球队。马竞在2分钟后就由格列兹曼扳平比分。第87分钟，替补出场的孟菲斯·德佩进球，使两回合比赛的总比分变为2比2。在加时赛中无法分出胜负后，两队不得不进入点球大战。在这里，马竞球员的胆识和斗士精神再次得到体现，他们只有萨乌尔射失点球，而国际米兰方面有三人未能罚进。

在国际米兰的劳塔罗·马丁内斯将球踢飞后，整个大都会球场都沸腾了。在西蒙尼带领下，马竞又取得了一场欧战胜利，这个阿根廷教练依然是狂热庆祝的中心。

马竞在西蒙尼的带领下曾两次进入欧冠决赛，即2014年和2016年，但

两次都输给了死敌皇家马德里。尽管如此，没有人可以小看这支球队，只有厄运才让他们无法触及这座银光闪闪的奖杯。

据统计，西蒙尼成为在欧冠前50场主场比赛中失利最少的三名教练之一，另外两位是穆里尼奥和瓜迪奥拉。这三位教练都只输了五场比赛。值得一提的还有，西蒙尼从未在欧冠淘汰赛的主场输过一场比赛。

马德里竞技队即将迎来历史上第23场欧冠淘汰赛，而西蒙尼在其中的21场比赛中担任俱乐部的教练。

原曼联和英格兰后卫里奥·费迪南德在TNT体育频道的欧冠报道中，表达了对西蒙尼的钦佩之情：“我最喜欢西蒙尼的一点是，他为马竞创造了一种独特的文化，一种永不言败的精神。每个人都能看到他对足球的狂



热。每个人都可以用不同的方式表达自己的热情，但你无法否认他是一个充满激情的人。无论你是否喜欢西蒙尼的比赛风格，你都必须钦佩他。西蒙尼麾下的球员们忠诚度非常高。甚至，他们愿意为西蒙尼跳进火坑。西蒙尼激励球员的方式，吸引每个人团结在他周围的方式也非常特别。”

与此同时，另一位原英超球星乔·科尔也对西蒙尼称赞有加，他认为马竞将是四分之一决赛中一个不容小觑的对手。科尔表示：“我钦佩西蒙尼的不仅仅是他的比赛风格，还有他向弟子们灌输的战斗精神，他给球员们带来了必胜的信念。西蒙尼是一位非常有责任感且有凝聚力的教练，他不仅与球员们关系密切，还与球迷们关系密切。马竞在西蒙尼的带领下成为一个团结的集体，他们将在四分之一决赛中成为其他球队的劲敌”。

显然，西蒙尼已经把马竞从一支普通球队变成了西甲和欧冠赛场上的真正强队。而且，西蒙尼能够在很长一段时间内保持球队的成功，可以说，西蒙尼已经打造出了一支独一无二的马竞。

西蒙尼在2011年年底接手马竞，在球队已经执教了13年，而且已经与马竞续约至2027年。他表示希望在未来继续执教这支球队，马竞球迷也希望他能够继续带领球队取得成功，赢得更多的冠军奖杯。无论如何，西蒙尼都已经在马竞历史上写下了浓墨重彩的一笔。



先拒尤文，再斩国米

德佩专“攻”意甲豪门

马德里竞技队在一年多前签下孟菲斯·德佩时，可能并没有对他抱有太大的期望。

事实上，自加盟马竞以来，德佩从未成为马竞大都会球场的主角。因此，西班牙媒体也没有过多关注这位巴塞罗那旧将。在为马德里效力效力的第一个赛季结束后，这位荷兰前锋仅在九场比赛中打进四球。

但北京时间3月14日凌晨，德佩向球迷证明了他仍然有价值，是一位能够创造奇迹的前锋。

欧冠1/8决赛第二回合，第79分钟，马竞和国际米兰战成1比1，马竞主教练西蒙尼将德佩派上场，希望挽救局面。如果比分一直保持到比赛结束，马竞将被淘汰，因为他们在首回合比赛中0比1输给了对手。

德佩出场8分钟后，让大都会球场沸腾了起来。科克在禁区内助攻德佩，这位荷兰前锋巧妙地停球，然后射门攻破国米球门。媒体将德佩的进球描述为“价值千金”，因为这个进球让

两回合比赛的总比分变成了2比2，将马竞从悬崖边上回来了，然后在点球大战中击败了对手。

德佩在马竞的职业生涯中打进了他生命中最重要的一球。到目前为止，这位荷兰射手本赛季在各项比赛中已经打进了九球。

球迷们对这位荷兰球员的停球能力印象深刻，球几乎粘在了他的脚上。如果没有停好球，一切都会不一样。

攻破国米球门的这一球，也是他本赛季在欧冠中的第一个进球。这也向主教练西蒙尼传达了一个信息，那就教练没有在第一回合的比赛中用他是错了，否则情况可能不同。而那一个决定也让西蒙尼受到球迷的批评。

德佩不仅打进了决定性的进球，帮助马竞在两回合比赛中扳平比分，而且在点球大战中也表现得非常勇敢，他罚出的点球十分有力。作为世界上最顶尖的点球门将之一，扬·索默在一对一的较量中完全无能为力。

在社交媒体上，球迷们开玩笑说，索默没有扑出德佩的射门，这很幸运，否则他的手可能会骨折。

德佩不再年轻了。他上个月年满30岁。那个傲慢射手的形象已经成为过去，现在球迷看到的是一个冷静、有决心和渴望胜利的前锋。

赛后根据统计，这是德佩自2023年1月加盟马竞以来首次代表球队在欧冠中进球，而这位荷兰球星的上一粒欧冠进球还要追溯到2019-2020赛季他效力于里昂时期，当时他在1/8决赛次回合的比赛中客场面对尤文打进一粒点球，最终帮助里昂爆冷淘汰斑马军团闯入八强。

四大因素联袂呈现绝境翻盘

奥布拉克用神扑诠释“完美门神”

在马竞通过点球大战淘汰国米，打入欧冠八强之后，当地媒体表示，这是一个属于马竞的伟大夜晚。这支球队能够直视任何对手，包括欧洲豪门。在安菲尔德对阵利物浦，在安联球场对阵瓜迪奥拉执教的拜仁慕尼黑，对阵MSN时代的巴塞罗那，对阵穆里尼奥执教的切尔西，马竞都不曾胆怯，现在的马竞，又让人看到那种无惧无畏的铁血精神。

该媒体称赞说，马竞是一支拥有令人钦佩的大心脏的球队，如果你不能杀死它，那就会被他终结。国际米兰在迪马尔科进球后，总比分2比0领先，感觉已经胜券在握，国米今年战无不胜，意甲冠军已经收入囊中，并且希望在欧冠赛场再次不断晋级。然而，在这个伟大的夜晚，马竞成为强大竞争力的化身。你永远不能低估这样的对手，只要有一丝机会，马竞就能够复活。

不少评论分析认为，四大因素让马竞绝处逢生。首先是马竞主场表现的力量，马竞在自己的主场表现出色。首回合1比0的比分对于任何对手来说都是一个非常好的结果，但如果第二回合是在马竞的主场，那就不够了。

马竞在本赛季21场主场比赛中赢得了19场。只有国王杯上的失利和对阵赫塔费的平局让主场战绩没百分之百完美。不管如何，马竞在主场非常凶猛，球队很有信心，不断压迫对

手，马竞本赛季在主场两次击败皇家马德里（西甲和国王杯），也击败了国际米兰。大都会球场无疑是世界上最可怕的球场之一。

第二，格列兹曼回来了。每支球队都需要一个领袖。格列兹曼是马竞的头号明星，也是球场上的领袖。他积极对抗，协助球队防守，为球队整体努力，然后在锋线上一击致命。

这场比赛，格列兹曼为马竞打入了扳平比分的进球，他在欧冠有6个进球，与哈兰德、姆巴佩和凯恩相同。本赛季，他在大都会球场的四场欧冠比赛中都有进球，在场上无处不在。比赛第93分钟，他还为里克尔梅创造了绝佳机会，但这位年轻球员没能把握住。值得一提的是，他刚刚从伤病中恢复过来，但立即给出了很高的水准。

第三，马竞的后防线像过去一样坚固，而门将奥布拉克也再次给出了英雄般的表现。此役，马竞恢复了整个赛季都缺乏的防守严谨性。萨维奇发挥出色，维特塞尔是一个几乎不可逾越的防守者，埃莫索在他的良好控球技术中，增加了强大的严谨性。马竞此役的防守接近完美。

特别值得一提的是奥布拉克，为了书写一个伟大的欧洲之夜，马竞需要这个斯洛文尼亚门将。他在安菲尔德和安联球场发挥神勇，都扑出了对方九次射门。面对国际米兰，他在点

球大战中表现出色，扑出了两个点球，他的出色表现可能还迫使劳塔罗将最后的点球打飞。奥布拉克继续在马竞创造历史。

最后不得不提的是马竞的替补席。此役马竞差点被淘汰出局，关键时刻，西蒙尼不得不将目光投向替补席。替补上场的科雷亚和德佩为球队带来了强大的进攻能量。德佩可能踢出了他在马竞的最佳比赛，精彩的进球帮助球队将总比分扳平，还罚进了点球。科雷亚也罚进了点球，在场上，他对国米的后防线造成了极大的威胁。替补上场的巴勃罗·巴里奥斯、阿兹皮利奎塔也都发挥了作用。马竞的主力门将和替补球员合力，帮助球队逆转晋级。

